

# 美古恢复邦交 本月20日重开大使馆

## 两国“外长”将见证开馆升旗



2011年3月29日，古巴国务委员会主席劳尔·卡斯蒂略（左）在哈瓦那会见到访的美国前总统吉米·卡特。



2015年4月9日，在巴拿马首都，美国国务卿克里（右）与古巴外长布鲁诺·罗德里斯格斯握手致意。



2013年12月10日，美国总统奥巴马（左）在南非参加南非前总统曼德拉追悼会时，与古巴领导人劳尔·卡斯蒂略相遇并握手。（资料图片）

综合新华社电 美国总统奥巴马7月1日在华盛顿宣布，美国已与古巴就恢复外交关系达成协议，两国将在7月20日互设大使馆。

奥巴马当天召开新闻发布会公布了这一消息。他说，美国与古巴恢复外交关系是“向前迈进了历史性的一步”。“我们没必要被过去所禁锢”，奥巴马说，“美国人和古巴人都做好了前行的准备。”奥巴马表示，美国国务卿克里将访问古巴，为美国驻古巴大使馆开馆升旗。另外，奥巴马还敦促美国国会取消对古巴禁运。

奥巴马6月30日写信给古巴领导人劳尔·卡斯蒂略说，两国已决定恢复外交关系，并在7月20日互派常驻外交使团。7月1日上午，美国驻古巴利益代表处主任杰弗里向古巴代理外长梅迪纳转交了奥巴马致劳尔·卡斯蒂略的信。

古巴外交部7月1日公布了劳尔·卡斯蒂略致奥巴马的信件内容。他在信中强调，两国关系应在《联合国宪章》及国际法的框架内推进。他尤其强调了主权平等、和平解决争端、互不干涉内政等指导性原则。

古巴政府当天发表声明指出，两国重启外交关系只是两国关系全面正常化漫长而艰难

过程的第一步，只要美国对古巴的全面封锁、禁运不解除，两国关系就不可能达到正常化。此外，美国必须归还非法占据的关塔那摩海军基地，关停非法电台及电视台，停止一切对古巴的颠覆行为，对古巴人民遭受的损失作出补偿。

另据古巴外交部消息，古巴外长布鲁诺·罗德里斯格斯和古巴各界代表将于20日出席在华盛顿举行的古巴驻美国大使馆开馆仪式。

**我外交部：对美古决定恢复外交关系感到高兴**

外交部发言人华春莹7月2日在例行记者会上说，中方对美国与古巴决定恢复外交关系感到高兴，表示欢迎和支持。

华春莹表示，美国和古巴决定恢复外交关系，迈出了两国关系正常化的重要一步。这符合美古两国和两国人民的共同利益，有利于整个美洲地区的稳定和发展，也顺应了国际社会长期以来的普遍呼声。

“这是一件好事，我们对此感到高兴，表示欢迎和支持。”华春莹说。

她表示，希望美古保持对话和磋商，相向而行，进一步巩固两国关系改善的势头。

### 那些握手

## 美古关系 前路迢迢

古巴、美国7月1日同时宣布，就恢复外交关系达成协议。两国将最早于本月20日重开使馆。

此间分析人士认为，古美虽恢复外交关系，但要实现关系正常化仍前路迢迢。

### 复交谈判一波三折

1959年古巴革命胜利后，美国于1961年与古巴断绝外交关系，随后关闭使馆。次年，美国宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。半个多世纪以来，美国拒绝包括联合国大会在内的国内外有关解除封锁和禁运的呼声，一直对古巴采取敌视态度。2014年12月，古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯蒂略与美国总统奥巴马同时宣布，将就恢复两国外交关系展开磋商。

古巴官员称，这是古巴坚持反对美国封锁的胜利。奥巴马似也“认账”，将终止半个世纪对古巴执行的业已“过时的”政策，转而寻求开启两国关系“新篇章”。

两国恢复外交关系谈判可谓一波三折，至今共进行了4轮。今年1月22日的第一轮会谈中，古美只是各自广泛地提出关切议题。第二轮会谈于2月27日在华盛顿举行，完全以复交问题为主，双方称“取得了进展”。而3月16日在哈瓦那举行的第三轮会谈，双方只是评价说，会谈在“职业化”氛围中进行。

在4月10日至11日于巴拿马举行的美洲峰会期间，奥巴马和劳尔·卡斯蒂略举行了首次正式会谈。4月14日，奥巴马表示，同意将古巴从“支持恐怖主义国家”名单中去除。之后，美方于5月29日正式宣布，把古巴从“支恐”黑名单中去除。

古美第四轮会谈5月22日在华盛顿结束的当天，美国负责西半球事务的助理国务卿罗伯特·雅各布森在新闻发布会上表示，两天的谈判“非常有成果”，美古目前“大大接近”复交和重开大使馆的目标。两国可能无需再进行新一轮高级别谈判。古巴外交部美国局局长何塞菲娜·维达尔则表示，两国在本轮会谈中继续取得进展，但仍需就大使馆运作事宜在今后几周继续磋商。

### 融化坚冰前路迢迢

古美双方几番较量下来，于7月1日宣布正式达成恢复外交关系协议。但这只能说是两国关系正常化的初步成果。劳尔·卡斯蒂略曾明确表示，要实现

关系正常化，美国“必须取消对古巴的制裁，并把关塔那摩海军基地归还古巴”。

古巴政府在7月1日发表的声明中明确提出，古美恢复外交关系、重开使馆，是两国关系正常化的第一阶段。美国还必须解除对古巴的经济、贸易和金融制裁，归还非法占据的关塔那摩海军基地，停止反古广播及电视宣传，停止一切对古巴的颠覆行为，对古巴人民遭受的损失作出补偿。

对古巴提出的实现关系正常化的“硬条件”，美国不会轻易“接招”。奥巴马之所以调整对古政策，自有他的一套“小算盘”。奥巴马上台执政6年来政绩平平。他所在的民主党在2014年国会中期选举中失利，共和党在国会两院中占据优势。因此，他想利用外交权力，在恢复和改善与古巴关系方面取得突破，赢得国内外好评，同时为民主党候选人2016年竞选总统争取选票。而且，美国还有更深一层的图谋，即借改善关系在古巴实现所谓的“民主变革”。奥巴马在7月1日把话也挑明了：“古巴不可能一夜之间就发生改变。但是我相信，美国通过大使馆、经贸往来，特别是美国人民增强在古巴的存在，这是维护美国利益，并继续推动民主和人权的最佳方式。”

从古巴方面的表态、谈判透出的信息可以看出，古巴对美国的“小九九”是心里有数的。古巴一直坚持按照自己的节奏来推进谈判和关系正常化进程。古巴政府在7月1日声明中明确表示，两国关系正常化是一个长久、复杂的过程，主要障碍在美国。

在古巴政治中心哈瓦那革命广场，正在执勤的警察埃南德斯指着内政部大楼上切·格瓦拉的头像告诉记者：“一切有一句名言‘直到最后的胜利’。对我们古巴人来说，今天远不是胜利。总有一天，美国会彻底取消对古巴的不公正制裁。”

另一方面来看，古巴通过缓和与美关系，正在国际上赢得更大的活动空间和回旋余地。今年以来，一些国家和欧盟等领导人或高级官员先后到访古巴。古美文化、体育、旅游等民间交流日趋活跃。这也从另一个角度说明，美国过去对古巴的封锁不得人心。

一山放过一山拦。古美宣布复交可以说两国关系实现了实质性升温，但要融化长达半个世纪凝结成的坚冰，漫长而艰难。（新华社哈瓦那7月1日电）

## 电话医生

# 退休老人新保障 3大新书大发放

### 3本新书，记满了新方妙方老偏方

对很多老人来说，有些已知疾病（比如已经查出来的糖尿病、高血压、心脏病等）根本无须在医院里来回奔波。他们更需要的是医生对他们日常的求医问药、治病护理、保健养生做出一些指导，如同114一样，随便打个电话就能得到答案。

由此，一种简单方便的远程医疗服务——“电话医生”热线正式诞生，该热线由40多位德高望重的中医专家、临床经验丰富的医学界人士组成，试运行3个多月来，得到了社会各界的广泛好评！

令人意外的是，电话医生们带来的三大新书，受到了退休老人的热烈追捧，成了最新的枕边读物，爱不释手。因为3本书里记满了令人耳目一新的新疗法，和实用的良方、妙方、老偏方，让人拍案叫绝。

### 3本新书：0元为你开妙方！

今天起，你可在书中免费求医问药，相信各种病情你都能找到满意的答案。

另外，电话医生们还提供了细微周到的免费电话指导服务。线上每时每刻都会有专家为您亲诊、指导，全程0元，不收1分钱。

### 书中方子：就地取材，实用实效省钱

书中方子的特点：因人而异，简单易配，就地取材，实用、实效、省钱。还有很多珍贵实用的内部资料，带回家去，看病不求人，自己变医生。

## 三大新书大赠阅 每家可领3本 | 400-600-2555

《脱糖海》一书告诉你一种前所未有的粉剂脱糖疗法，让粉剂进入血液，吸附并带走高血糖，效果干脆直接，简单方便，可为全身并发症器官脱糖！

《心脑血管三高全治好》一书揭示了一种非常有效的可把血氧导入心肌的妙法，激活心肌细胞，使心通脑通，心活脑活，心脑血管三高同步治疗。

《爸补气，妈补血》一书告诉你一种简单、方便、实用、有效的男子补气、女子补血的方法，把身体漏气漏血的漏洞补上，足于对抗绝大多数慢性病和老年退行性疾病！

欲知详情，赶快拨打电话400-600-2555免费领取！每家可领3本。